



# Sarkad

VÁROS



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66.31" K 21° 23' 05.58"  
Internet: www.sarkad.hu

XXV. évfolyam 34. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2015. augusztus 21., péntek

## Tankönyvosztás!



A tankönyveket mindenki a saját iskolájában az első tanítási napon veheti át az alábbiak szerint: 09.00 órától 12.00 óráig és 13.00 órától 16.00 óráig.  
Az 1-3. évfolyamokon minden tanuló jogosult az ingyenes tankönyvre. (A jogosultságról igazolást nem kell bemutatni.) A 4. évfolyamos tanulók esetében a tankönyveket az ingyenes tankönyvtámogatás jogosultságát igazoló dokumentumok bemutatása után csak a szülők vehetik át, felsős diákoknál az osztályfőnöknek bemutatott iratok alapján a diák is átveheti a könyveket.  
**Tisztelt Szülők!**

Az ingyenes tankönyvtámogatás jogosultságát igazoló okirat másolatát és a fizetősöknek a befizetést igazoló csekket a tankönyvosztásra szíveskedjenek magukkal hozni, illetve felsős tanulók esetében beküldeni (3 vagy több gyermek esetén, ill. a tartósan beteg gyermeknél a családi pótlék folyósításáról szóló igazolás; rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülőknél határozat a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény jogosultságáról).  
**Iskolavezetés**

## Önkormányzati segítség az iskolakezdéshez

A képviselő-testület az idén is biztosította a közel 4 millió Ft-os forrást

Ahogy azt a korábbi lap-számokban is olvashatták, Sarkad Város Önkormányzata a képviselő-testület döntése értelmében idén is biztosította azt a közel 4 millió Ft-os forrást, amivel a város segít a sarkadi családoknak az iskolakezdésben, mondta el lapunknak az iskolakezdési támogatások kifizetésének megkezdésekor dr. Mokán István polgármester.  
A városvezető kihangsúlyozta, az iskolakezdési támogatás nem egy államilag meghatározott, kötelezően biztosítandó támogatási forma, hanem ez a támogatás az önkormányzat saját forrásaiból, a képviselő-testület döntése értelmében került biztosításra idén is. Fontos tudni, hogy a támogatás nem alanyi jogon jár, hanem azt minden arra jogosult családnak kérelmeznie kell a Sarkadi Polgármesteri Hivatalban elérhető igénylőlap kitöltésével és a szükséges, jogosultságot alátámasztó dokumentumok bemutatásával. A polgármester azt is elmondta, hogy idén 2015. augusztus 1. és szeptember 30. között igényelhető az iskolakezdési támogatás, melynek pontos feltételeit már lapunk



Dr. Mokán István polgármester is jelen volt az iskolakezdési támogatás kifizetésének első napján

kezdési támogatás, melynek pontos feltételeit már lapunk

hasábjain is leközöltük (*legutóbb a múlt heti lapszámban olvashatták*), illetve a városi honlapon is elérhetőek.  
Az iskolakezdési támogatás kifizetése kapcsán elhangzott, a leggyorsabb és legegyszerűbb módja a kifizetésnek, ha a kérelmező azt bankszámlájára kéri, de aki nem rendelkezik folyószámlával, annak készpénzben is kifizetik a megállapított összeget. A támogatás gyermekenként 7.125 Ft, amennyiben rendszeres gyermekvédelmi kedvez-

ményben nem részesül a támogatott, ellenkező esetben 3.420 Ft az összeg.  
Dr. Mokán István polgármester is jelen volt az iskolakezdési támogatás kifizetésének első napján, s a támogatás kapcsán kijelentette, a városvezetés mindet megtesz annak érdekében, hogy enyhítsen a sarkadi családokra nehezedő anyagi terheken, a mintegy ezer főt érintő támogatással érezhető segítséget nyújtva a szeptemberi iskolakezdéshez.  
- mk

## Védekezzünk a parlagfű ellen!

Felhívom a lakosság figyelmét, hogy városunk területén újra tömegesen megjelent a parlagfű. Előfordulása rendszerint műveletlen, parlagon hagyott területeken, utak mentén, nem megfelelően gyomirtott, művelt területeken, legelőknél, réteken jellemző.  
Az igen agresszív allergén növény nagyon sok ember társunk életét megkeseríti. Az allergia nem velünk született, hanem szerzett reakció, vagyis az immunrendszer válasza olyan anyagra, ami legalább, egyszer már korábban is bekerült a szervezetbe. Sajnos így senki nem mondhatja el magáról, hogy én biztosan nem leszek allergiás. Az allergia gyengébb panaszokkal kezdődik (pl. orrfolyás), de szakszerű kezelés hiányában a beteg állapota rosszabbodhat, akár súlyos asztma vagy anafilaxiás sokk is kialakulhat belőle. A parlagfűre jellemző, hogy egyetlen egység 8 milliárd pollent is képes termelni, egy tövön 30-40 ezer mag is beérik, a magvak 40 évig is csiraképesek, a virágzása júliustól a fagyok

beálltáig eltart, a csúcsvirágzás augusztusban van.  
Kérem a lakosságot, ne várjuk meg a parlagfű virágzásának időszakát, tegyünk azért, hogy környezetünkben, kertünkben, külterületi földünkön kerüljön kiirtásra, ez a veszélyes gyomnövény. Az irtás történhet a növény kihúzásával, vegyszeres gyomirtással, többszöri kaszálással. A parlagon hagyott, fertőzött terület beszántásával elősegítjük a gyomnövény talajba jutását, szaporodását ezzel csak növeljük a parlagfűvel, szennyezett területek nagyságát. Nem marad meg sűrűn növő növények között, erdőkben.  
A parlagfű elleni közérdekű védekezést a 221/2008. (VIII. 30.) Korm. rendelet szabályozza, a védekezés elmulasztása esetén, külterületen a megyei kormányhivatal növény- és talajvédelmi igazgatóság, belterületen a település jegyzőjét nevesíti, mint eljáró hatóságot.

**Nagy Zoltán**  
a Környezetért Egészségért Sportért Egyesület elnöke



## Tanévkedés az általános iskoláinkban



**A tanévnnyitó ünnepély időpontja:**  
Kossuth utcai és Gyulai úti Általános Iskola: **2015. szeptember 01., kedd, 08.00 óra.**  
**A napközibe való beiratkozás és az étkezési térítési díj befizetésének időpontjai:**  
**Kossuth utcai Általános Iskola:**  
2015. augusztus 24-25-26. 08.00 órától 15.00 óráig  
**Gyulai úti Általános Iskola:**  
2015. augusztus 24. 08.00 órától 15.00 óráig, augusztus 25. 08.00 órától 12.00 óráig  
A kedvezményre való jogosultság igazolásának **fénymásolatát** kérjük, hozzák magukkal!  
Az ingyenes étkezésre jogosultak is szíveskedjenek az iskolába bejönni az étkezés igénybevételéhez!  
**A javítóvizsga időpontja:**  
2015. augusztus 25., kedd, 08.00 óra.  
A tankönyvosztásról a későbbiekben tájékoztatjuk a Tisztelt Szülőket!  
**Iskolavezetés**

## Védőnői méhnyakszűrés Sarkadon

Sarkadon is elérhetővé vált a védőnői méhnyakszűrés. A térítésmentes népegészségügyi szolgáltatást a meghívólevéllel rendelkező (25-65 év közötti) nők vehetik igénybe. A szűrésre a védőnővel egyeztetett időpontban, lakóhelyük közelében kerül sor, így megspórolhatják a szakrendelőbe utazást és a várakozást. Erre kínál lehetőséget egy európai uniós projekt (TAMOP-6.1.3/A), amit az Országos Tisztifőorvosi Hivatal koordinál. Célja a védőnői méhnyakszűrés országos kiterjesztése, illetve hogy javítsa a méhnyakszűrés elérhetőségét és hozzáférhetőségét az érintett nők számára.  
Magyarországon naponta meghal egy nő méhnyakrák következtében, annak ellenére, hogy a méhnyak kezdeti elváltozásainak felismerésével és kezelésével a betegség gyógyítható. A méhnyak rosszindulatú elváltozásait vizsgálva megállapíthat-

juk, hogy a méhnyak daganatos nők 65%-a egyáltalán nem, vagy több mint három éve nem volt méhnyakszűrő vizsgálaton. Ezért különösen fontos, hogy elmenjenek a szűrésre.  
Amennyiben a védőnő a szűrés során, vagy a labor eredmények ismeretében elváltozást észlel, a páciens nőgyógyászati szakorvosi vizsgálatra irányítja.  
**A méhnyakszűrés a védőnői tanácsadóban végezzük pénteki napokon 8:00-13:00-ig.**  
**Jelentkezni lehet a védőnőknél személyesen a tanácsadóban, vagy a 06/66/270-362 telefonszámon.**  
Egészsége érdekében javasoljuk, keresse fel tanácsadóinkat. Ha kapott meghívólevelet, várjuk jelentkezését!  
A szűrés életet ment. Tegyen az egészségéért, vegyen részt az ingyenes szűrésen, önmagáért, családjáért!

Ady Endre - Bay Zoltán Középiskola és Kollégium

**SAKKKÉPZÉS**

**Postai üzleti ügyintéző**

OKJ 54 841 09 Képzési idő: 2 év  
Jelentkezés feltétele: érettség

**Néhány érv, hogy miért minket válassz:**

- Képzésünk teljesen **ingyenes 25 éves korig.**
- Tanulmányi eredménytől függő **ösztöndíj.**
- Tanulóink számára a **családi pótlék** továbbra is igénybe vehető.
- Postán gyakorlóhelyet biztosítunk.
- A Magyar Posta Zrt. segíti a munkába állást.
- Pluszpontot jelent a felsőoktatási felvételinél.
- Kereskedő képzéssel közös modulok oktatása.
- Ingyenes kollégiumi elhelyezést biztosítunk 4 ágyas szobákban, családias, nyugodt környezetben.

Jelentkezés a **06-66-375-155** vagy **06-30-327-3479** telefonszámon, vagy személyesen **szerdánként 8-10 óra között.**  
Jelentkezés lap letölthető az iskola honlapjáról:  
[http://www.abs.sulinet.hu/okj\\_2015\\_16](http://www.abs.sulinet.hu/okj_2015_16)

**Elérhetőségeink:**  
web: [www.adybay.hu](http://www.adybay.hu) | e-mail: [titkarsag@abs.sulinet.hu](mailto:titkarsag@abs.sulinet.hu)

## Látogatás a csengeri Biztos Kezdet Gyerekházban

A Sarkad és környéke Többcélú Kistérségi Társulás a TAMOP-5.2.3-A-11/1-2011-0002 „Együtt gyermekeink jövőjéért” projektjének (röviden Gyerekesély projekt) munkatársaival 2015. július 9-10. napján látogatást tett Csengeren, a szintén a pályázattal érintett, Gyerekesély Iroda és Biztos Kezdet Gyerekházban, a kistérségek helyi szakembereinek workshop-on keresztüli összefogása feladat teljesítése címen.

A szakmai találkozó eredményesnek és tapasztalat-szerzőnek mondható, sikerült olyan programelembe bepillantani, olyan megvalósulást látni, amely a sarkadi kistérség településeiken nincs, vagy másként működik.

Nagy élményt nyújtott a csengerújfalui Gyakorló Tanya, ahol a helyi önkormányzat fenntartói segítségével és egy helyi „gazda” önkéntes munkájával a gyerekek testközelbe kerülhetnek nap, mint nap a tanyai világgal, fe-

lelősségvállalást és rendszerint tanulhatnak az állatok gondozásával. A háziállatok, birka, borjú, póni, házinyúl, mindenféle baromfi között ott honosan mozgott a „kisgyermekkora” óta ott nevelkedő őzgidá és a párját vesztett páva is.

A helyi napközis táborozó gyerekek önfeladatok bukfeneczeket a szénakazalban, az igazi pajkosság mosolyával bohóckodtak.

A porcsalmai közösségi házban egy másik gyerekes-

reg palacsintasütéssel várta a delegációt. A finom illatok és a vendégszeretet rávezette a kezeket a kínáló-tányérra. A tizenfős társaságba beolvadtan sűrűn forgattak a házvezetők, a generációi különbség nem kapott helyet a teremben, az udvaron a sarkadi csapatok ping-pong meccset rögtönöztek, s a játékoság újabb lendülettel vitte vissza a buszt a Gyerekesély központjába, ahol a látottak alapján egy kötetlen beszélgetésben tovább folytatódott a szakmai megbeszélés.

A „munkaidő” eltelté után sétálva a hangulatos, közel házhoz lakosú kisváros Makovecz-épületeiben gyönyörködhattunk. A helyi sportegyesület patronálása alatt működő ifjúsági szállóban modern, táborig szobákban kaptunk helyet, s az alig egy hete átadott uszodában kihasználhattuk a hosszú nap utáni regenerálódási lehetőséget.

Bár az idő szeszélyesnek bizonyult, az előző napok csúshőmérséklete kellemes fürdözést biztosított. A néhány száz méterre húzódó gáton való séta a Szamos nyugodt csodavilágát látva az otthoni Körös-vidéket idézte. Mégis más volt. Hasonlóságával csupán hidat emelt a két térség között, ahogy a Gyerekesély program is, közös célokért, más-más megvalósulásban működik, a víz, a kanyarulat ragyogása is hasonló, mégis más csillogásban gyönyörködtetett.

Másnap, hazaindulás előtt, egy rövid látogatást tettünk a helyi szájakkal elnevezett „néma faluban”, Nagygécen, ahol a „Megmaradás Templom”-át nézhettük meg, amint épp a felújítást végző kezek alatt szépül. Az összehangoltan dolgozó fiataloktól megtudtuk, hogy a tér-

ségre oly jellemző makovecki stílusban épülő idegenforgalmi létesítmény közel egy éve formálódik. Nagygécet 1970-ben a Szamos elárasztotta, a település csaknem elpusztult, újjáépítését árvízvédelmi szempontból nem engedélyezték. A víz pusztítása után lakosait a közeli Csengerbe és Csengersimára költöztették át. A most készülő vésett oszlopokra a Kárpát-medencei települések ezrei üzeneteik kíséretében kerülnek fel. Mint megtudtuk, azok a helynevek olvashatók itt, amelyek adománnyal segítettek a károsultakat, s eleget téve a kérésnek a segítségnyújtás mellett egy-egy „vigasz-sorral” is ajándékoztak. Természetesen nem kell mondanom, hogy e tájékoztatás után, mindenki a lakóhelye üzeneteit kezdte kutatni. Képek datálják a sarkadi, dobozi, sarkadkeresztúri, és fancsikai együttérzést. Érdekes, hogy ebbe, a templom köré épülő emlékparkba telepített őshonos Kárpát-medencei fák mellett kis buckákkal kirajzolódna majd a történelmi és a jelenlegi Magyarország határvonalai.

Megmászottuk a Kilitőrtornyot és elméltünk azon, mire is képes egy elgondolásból született ötlet, egy jól összezerakott marketing... Vajon, ez a hely, ahol az az „egy szem” néni lakik, aki útbaigazított bennünket, lesz-e olyan érdekes látványosság, olyan vonzó, hogy a turisták látogatásából fenntartható marad és megőrizheti csodaságát? Vagy ilyen véletlenszerűen találunk rá az idelátogatók, ahogy mi is, és a pályázat által előírt feladat teljesítésébe csempésződik be csupán a felfedezés? Mindenesetre köszönet a csengerieknek a tapasztalásért...

## Sikeresen zárult a második táncműhely!



Öt napon át táncoltak a gyerekek a Bartók Béla Művelődési Központban táncműhely keretében, melyen 23 gyermek vett részt. A gyerekek a helyes testtartással is megismerkedhettek, valamint több táncstílus koreográfiájából is tanultak. Első nap művészeti tornával ismerkedtek, majd egy funky stílusú koreográfiát sikerült megtanulni egy a gyerekek által

kedvelt zenére. Kedden a hip-hop, szerdán a népi tánc, csütörtökön a latin táncok zenéjére ropták a gyerekek az újonnan tanult koreográfiákat.

Péntek délelőtt az ismétlés volt, majd a héten tanultakat délután a gyerekek bemutatták a szülőiknek.

Jövőre is sok szeretettel várom a táncolni vágyó gyerekeket!

Szabó Andi táncoktató

## Megvédjük a magyar tejtermelőket a tejpiac negatív hatásaitól

Erdős Norbert sajtóközleménye

„A tejkvóta áprilisi megszűnését követően a tejtermelők teljes mértékben ki vannak téve a tejárak világszerte ingadozásának és a nemzetközi élelmiszerláncok sok esetben a termelőket megkárosító kereskedelmi gyakorlatának. Az Európai Uniónak ezért kiemelten szükséges foglalkoznia a tejtermelők érdekeinek a védelmével és a tejpiacot azonnali megerősítésével” – hívta fel a figyelmet Erdős Norbert fideszes EP-képviselő Strasbourgon. Az Európai Parlament a mai napon szavazott az európai uniói tejpiacot kilitásairól szóló jelentésről. Komoly magyar siker, hogy sikerült beemlíteni az intervenciók árak kiigazítására és az export-visszatérítések ideiglenes jelleggel történő aktiválására vonatkozó magyar kérelmet.

„Az Európai Parlament Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottsága egy termelő-központú jelentést tett le az asztalra. Teljes egyetértés van az EP-n belül abban, hogy a Tejcsoportnak a termelői szervezetekre épülő politikája és a termelők tárgyalási alkupozíciójának megerősítése az az út, melyen tovább kell mennünk” – emelte ki Erdős Norbert. Külön erőfeszítéseket kell tenni továbbá a hátrányos helyzetű területeken és a hegyvidékeken gazdálkodó tejtermelők védelmében. A tejtermelési illeték által elvont összegeket pedig az agrárköltségvetésben belül kell tartani és a tejpiacot versenyképességre kell fordítani. A termelői szervezetek jogosítványait tovább szükséges erősíteni, a kollektív beszállítói szerződések kialakítására vonatkozó befolyásukat jelentősen meg kell növelni.

A jelentés kimondja, hogy az EP időben kiadott, pontos piaci információkat vár a Tejpiacon Megfigyelőközpont részéről, továbbá havonta akarunk friss piaci jelentéseket látni. „Elvárjuk továbbá az Európai Bizottságtól, hogy tegyen jelentős erőfeszítéseket új exportpiacok kiépítésére az európai tejtermelők előtt álló kereskedelmi akadályok lebontása érdekében. Egyetértünk azzal a megállapítással, hogy az agrármarketing és promóciós tá-

mozgatásokat hatékonyabban és teljes mértékben fel kell majd használni” – emelte ki Erdős Norbert.

„Jelentős siker Magyarországra számára, hogy a válságkezelés hatékonyságának növelésére vonatkozó mindkét javaslatom bekerült a jelentésbe” – jelentette ki a fideszes politikus. Rámutatott: éppen ideje felszólítani az Európai Bizottságot, hogy az intervenciók árakat a valódi piaci árhoz és a termelési költségekhez igazítsa. „Komoly előrelépés továbbá, hogy az EP támogatta az export-visszatérítések súlyos válság esetén ideiglenes jelleggel történő aktiválását. E javaslatok az uniói válságkezelés alapvető hiányosságaira világítanak rá, és minden termékpiacra működésüket érik. Ezért komoly eredmény, hogy első alkalommal egy parlamenti jelentés kimondja az intervenciók árak és az export-visszatérítések jelentőségét” – hívta fel a figyelmet Erdős Norbert.

„Elvárom tehát az Európai Bizottságtól; vegye komolyan a jelentésben megfogalmazott parlamenti kéréseket, és fogjon azonnali hozzá a válságkezelési mechanizmusok szükséges megreformálásához” – mondta el a fideszes európai parlamenti képviselő.

Strasbourg, 2015.  
Erdős Norbert irodája:  
+33-3-881-77716



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
www.ujszachenyiiterv.gov.hu  
06 40 638 638

MAGYARORSZÁG MEGÚJUL

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.



## A 30. számú vasúti őrház - avagy egy kirándulás margójára

A Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete augusztus 6-a és 9-e között kirándulást szervezett Bibarcfalvára (Kovácsna megye Erdély). Egyik célunk a Gyimesbükkön található az ezeréves határtól pár méterre épült, a ma már teljes egészében eredeti formájában felújított vasúti őrház és a vele szemben lévő Rákóczi-vár romjainak megtekintése volt.

Gyimesbükk Csíkszeredától 32 kilométerre északkeletre, a Tatros folyó felső szakaszán, a Gyimesi szoros alsó kijáratánál fekszik. A Tatros folyó és a vasútvonal itt hagyja el Erdélyt és lép át Moldáviába. A 2011-es román népszámlálás alapján a községnek 5094 lakosa van ebből 3024 magyar, 1989 román a többi egyéb nemzetiségű. A trianoni békeszerződésig Csík vármegyéhez tartozott, jelenleg Bákó megye része.

1894-ben magyar - román államközi szerződés keretében új vasútvonal építését határozzák el Csíkszereda - Gyimesbükk - Palánka - Kománfalva, és ennek részeként épül fel a 30. számú vasúti őrház, a hajdani magyar - román határtól pár méterre. A magyar oldal 1897. október 18-án elkészül, míg a román oldal két év késéssel 1899. április 5. kerül átadásra és nyílik meg a forgalom. 1920 után az őrház a román vasúti társaság a CFR használatába kerül.

1940. szeptember 6. a Magyar Királyi Honvédség kijelölt alakulatai Nagybecsoni Nagy Vilmos vezérezredes vezetésével - érvényt szerezve a II. Bécsi döntésnek mely alapján Magyarországhoz visszakerül Eszék - Erdély és Székelyföld mintegy 47.000 km<sup>2</sup> terület - átlépi a magyar- román határt és szeptember 13. megérkezik honvédeknek Gyimesbükkre az ezeréves határhoz. Az eredeti rend helyre áll, ismét MÁV kezelésbe kerül a 30 számú vasúti őrház, de csak 1944 őszéig. 1945-től ismét a CFR tulajdona lesz. A román vasúti társaság az 1960-as években felszámolja az őrház hálózatokat és az épület elhagyatottan áll.

A helyi iskola nyugalmazott igazgatója Deáky András megvásárolja és 2007-ben a Budakeszi Kultúra Alapítvány indított gyűjtést Erdélyben és Magyarországon az őrház felújítására. 2008 pünkösdjén több ezer ember jelenlétében kerül sor az épület ünnepélyes felavatására. A nemzetközi összefogással felújított épületben ma igényes vasúttörténelmi kiállítás látható



A 30. számú vasúti őrház, előtte egy szerelvény halad el és nyíllal jelölve a lépcső, s felete a vár

helyi idegen vezetéssel.

Az őrházzal szemben – túl a síneken – található a Rákóczi-vár romjai, melyet Bethlen Gábor építtetett 1626-ban, 95 lépcső vezet fel a hajdani erődítményhez, melynek feladata a gyakori tatár és egyéb betörések figyelemmel kísérése és elhárítása volt.

Nos ennyi rövid lexikális felvezetés után engedje meg nekem a kedves olvasó, hogy némi érzelmi húrokat is megpengessek. Gyerekkoromban gyakran hallottam édesanyámtól, hogy kis fiam három dolgot nem tudnak az embertől soha elvenni: amit megtanulsz, amit megesszel és megiszol, és amit átélsz és megtapasztalsz. Igen, ha én valahányszor Erdélybe megyek mindig hatalmába kerít egy megmagyarázhatatlan szívszorító érzés amikor látom azokat a mesés szép tájakat, a fenyőrengeteget, a szilák ormait, a csörgedező patakokat. Hat száz kilométerre a jelenlegi magyar határtól ékes magyar beszéddel, magyar nemzeti színekkel, és egyszerű ám nagyszerű emberekkel találkozok. Ugyan mit véthettünk isten ellen hogy azzal büntetett hogy országunk területének a szebbik és gazdagabb kétharmad részét, szín magyar lakosságunk egyharmad részét – mely adott esetben több millió magyart jelent – egy tollvonással, megkérdés nélkül leszakítsák az ország testéről. Ezt kapunk ajándékként a „művelt” nyugattól, cserébe évszázados önfeláldozó helytállásunkért mellyel a nyugati kultúrát vérünkkel védtük. Sajnos nekünk nem volt egy Mustafa Kemal Atatürkünki aki megvédte Törökország területi integritását. Ugyanis az I. világháborút lezáró sévres-i békeszerződés csak



A Rákóczi-vár romjaihoz 95 lépcső vezet fel...

Anatólia egyes területeit hagyta volna meg Törökországnak, ugyanolyan megálázó, megcsontított diktátumot terveztek számunkra mint ami nekünk jutott. Az 1919-ben kezdődött függetlenségi háború során kiszorították a görög, az olasz, a francia és a brit csapatokat, majd kikiáltották a Török Köztársaságot. Aki nálunk talán ezt meg tudta volna tenni, őt 1918. október 31-én a családja szeme láttára meggyilkolták. Mi is megcsináltuk a magunk forradalmát de semmit nem tettünk a vívmányok megvédése – ő jaj de hogy nem Linder Béla hadügyminiszter 1918 november 2-án kijelentette „Soha többé katonát nem akarok látni!” Le is szerelték a tábornoki kart alvezéredesig bezárólag és a frontokról hazaözönlő katonáktól elszedték a fegyvereket. A következmények pedig azok lettek amik!

Viszont a korábbiakhoz képest vannak változások a teljesség igény nélkül: egyre több helyen látható – ideértve a helyi önkormányzatokat is – kitűzve a székely zászló, sok helyen a piros-fehér-zölddel együtt a prefektúra zaklatása ellenére. A hivatalos állásfoglalás szerint ezek idegen szimbólumnak minősülnek. Ki is, mi is az idegen? Az aki ezer év

óta ott él, vagy aki nem egész száz évvel ez előtt ajándékba kapta! A helységnévtábla több nyelven történő kiírása, feltéve ha az adott helységben lakók húsz százalékánál több magát a népszámláláskor más nemzetiségűnek vallja. A magyarok is lakta területeken egyre több magyar nyelvű feliratokkal és magyar nyelvű kék útbaigazító táblákkal találkozunk. Ma már nem csak Ciuc feliratú, hanem valódi Csíki és Hargita feliratú sör is lehet kapni, ahol a címkéken a magyar nemzeti színek dominálnak és felirata is magyar. Ahol én jártam a nemzeti emlékművekről nincsenek letépve a magyar trikolor színeivel ékesített szalagok, és a koszorúk is méltósággal a helyükön vannak. Szováta – fürdőn a Medve – tóhoz vezető csodálatosan szép plázszon található több csillagos szállodák zászló egyvelegében nemcsak a „nagy nemzetek” zászlait, hanem meglepetéssemre a magyar zászlót is lengeti a szél.

Számomra ezek azt bizonyítják, hogy minden megpróbáltatás ellenére az ott élők megtartják identitásukat, ragaszkodnak szülőföldjükhöz, magyar hitvallásuk példamutatást adhat az anyaországban élőknek. Nem tehetnek róla, hogy fejük fölött így gázolt át a történelem. Mindenkinek aki teheti öszinte szívvel ajánlom menjen el Erdélybe – mely szemembe Svájccal vetekszik – személyesen élje át ezeket élményeket és módja lesz magyarságból is feltöltődni ha van rá igénye.

Én továbbra is „Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, hiszek egy Isteni örök igazságban...” És nem tudom, higgyek-e az egyesült Európában?!

Dr. Vass György

## Hallotta?

Rövid híreink

### Cukorbeteg Egyesületi tagok figyelem!

#### HIRDETMÉNY

Értesítem és egyben meghívom egyesületünk tagjait a **2015. szeptember 9-én, (szerdán) 14.00 órától kezdődő egyesületi KÖZGYŰLÉSÜNKKRE.** Szavazatképtelenség esetén 14.30 órától, létszámtól függetlenül, ismételten összehívásra kerül a tagság. (Azonos napirenddel összehívott újabb közgyűlés az eredeti napirend tekintetében a megjelent tagok számára tekintet nélkül határozatképes.)

Helye: Sarkad, Veress S. utca 17., a Ref. Egyház Nyugdíjas Házának ebédlője.

Témánk: új elnökségi tag választása, egyebek

Major József az egyesület elnöke

### Meghívó férfinapra

A Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete szeretettel meghívja minden tagját 2015. szeptember. 4-én (pénteken), a 10.00 órától kezdődő, hagyományosan megrendezésre kerülő

FÉRFINAPRA. Helye: Bartók Béla Művelődési Központ (Sarkad, Vár u. 2.).

PROGRAM:

Köszöntő

Műsor, mellyel a hölgyek kedveskednek

Ebéd: raguleves, zöldfűszeres párizsi, mexikói vag-

dalt, burgonyapüré, savanyúság, kenyér, sütemény. Az ebéd ára: 1.500 Ft/fő.

ZENE! TÁNC! TOMBOLA! A ZENÉT JUHÁSZ IMRE SZOLGÁLTATJA!

Gyertek és töltsünk együtt egy vidám napot!

Jelentkezni személyesen a fogadóórán, minden héten szerdán 09.00 órától 10.30-ig a Bartók Béla Művelődési Központban az ebéd árának egyidejű befizetésével. Erdeklődni a 06-30-627-8140 vagy a 06-30-214-5270 telefonszámon lehet. Jelentkezési határidő: 2015. szeptember 2.

Dr. Vass Györgyné elnök

### Segítség a rágsálók ellen

Tájékoztatjuk Sarkad város lakosságát, hogy a rágsálók lakossági irtásának elősegítése érdekében Sarkad Város Önkormányzata ismét lehetőséget biztosít a lakosság részére ingyenes rágsálóirtó mérge igénylésére. A lakossági igényeket a Sarkadi Polgármesteri Hivatal információs irodájában lehet leadni 2015. szeptember 30-a, 16.00 óráig. A rágsálóirtást végző szakemberek a mérgeanyagot a bejelentési határidő lejártá után személyesen viszik ki az ingatlanokhoz.

Sarkadi Polgármesteri

Hivatal

Műszaki és Beruházási Osztály

## Tájékoztató sürgősségi készenléti orvosi ellátásról

A sürgősségi készenléti orvosi ellátás 2015. augusztusában, a hétköznapokon, 12.00 óra és 16.00 óra között az alábbiak szerint történik:

Hétfő-2015-08-24  
Sarkad, Béke sétány 5.  
Kedd-2015-08-25  
Sarkad, Béke sétány 5.  
Szerda-2015-08-26  
Sarkad, Béke sétány 5.  
Csütörtök-2015-08-27  
Sarkad, Béke sétány 5.  
Péntek-2015-08-28  
Sarkad, Béke sétány 5.  
Hétfő-2015-08-31  
Sarkad, Anti út 2/b.

Dr. Tóbiás Éva Tünde  
66/375-229  
Dr. Pap Sándor  
66/375-229  
Dr. Papp Attila  
66/375-229  
Dr. Márki-Fejes László  
66/375-229  
Dr. Pap Sándor  
66/375-229  
Dr. Tóbiás Éva Tünde  
66/270-141

Ady Endre - Bay Zoltán  
Középiskola és Kollégium

**SAKKÉPZÉS**

Informatikai rendszergazda

OKJ 54 481 04 Képzési idő: 2 év

Jelentkezés feltétele: érettségi

Néhány érv, hogy miért minket válassz:

- Képzésünk teljesen ingyenes 25 éves korig.
- Ingyenes három hetes szakmai gyakorlat lehetősége Milánóban.
- Tanulóink számára a családi pótlék továbbra is igénybe vehető.
- Pluszpontot jelent a felsőoktatási felvételinél.
- Ingyenes kollégiumi elhelyezést biztosítunk 4 ágyas szobákban, családias, nyugodt környezetben.
- Korszerűen berendezett géptermegekben tanulhatsz.

Jelentkezés a 06-66-375-155 vagy 06-30-327-3479 telefonszámon, vagy személyesen szerdánként 8-10 óra között.

Jelentkezés lap letölthető az iskola honlapjáról:  
[http://www.abs.sulinet.hu/okj\\_2015\\_16](http://www.abs.sulinet.hu/okj_2015_16)

Elérhetőségeink:  
web: [www.adybay.hu](http://www.adybay.hu) | e-mail: [titkarsag@abs.sulinet.hu](mailto:titkarsag@abs.sulinet.hu)

## Élő sport

### Első 12 órás Egyéni Éjszakai horgászverseny az ÉDENKERT-TAVAKON

IDŐPONT: 2015. AUGUSZTUS 22. - 2015. AUGUSZTUS 23.

HELYSZÍN: SARKAD, ÉDENKERT-TAVAK

VERSENY LEÍRÁS: 1 bottal, botonként 1-1 horoggal, úszós vagy fenekezős készüléggel horgászhatnak. A verseny ideje alatt a módszerek szabadon változtathatóak. A fogott hal élve tartása kötelező, a halat legalább 1,5 méteres karikás hálótartó szákban kell tárolni, élve a verseny végéig, és mérlegelés után vissza kell engedni a vízbe.

PONTYMATRAC HASZNÁLATA KÖTELEZŐ MINDEN KIFOGOTT HAL ESETÉBEN!

HALAT MEGTARTANI TILOS!

Felhasználható etetőanyag és csali mennyiségek személyenként: 4 kg (szárazon mért)

etetőanyag, 3 kg szemes anyag vagy pellet, 3 liter élőcsali.

A verseny során jégbomba, és bogáncs használata Tilos! Tűző-, és etetőszunyog használata nem engedélyezett!

A mérlegelés során minden halfaj beleszámít, kivéve a szélhajtó kűsz (sneci)

NEVEZÉSI FELTÉTELEK:

Bárki nevezhet a versenyre, aki érvényes Állami horgászjeggyel rendelkezik 2015. évre.

A VERSENY MENETE:

- Gyülekezés: 2015. augusztus 22-én, 17:00

- Helyek sorsolása, azok elfoglalása, versenyre való felkészülés

- Verseny kezdete: 18:00

- Verseny vége: 2015. augusztus 23-a, 06:00

- Mérlegelés, Eredményhirdetés, Díjak átadása

NEVEZÉSI DÍJ: 2.500 Ft/fő

JELENTKEZÉS, NEVEZÉS: 2015. augusztus 21., 17:00 az Éden Horgászboltban

DÍJAZÁS: Az első 3 helyezett oklevél és egyéb díjazásban részesül + különdíj

TOVÁBBI INFORMÁCIÓKÉRT ÉRDEKLŐDNI LEHET: Molnár Gábor (06-30/318-5998) Rybinski János (06-30/206-6128). Az Egyesület a változtatás jogát fenntartja!

Jó szórakozást kívánunk Mindenkinek, Görbüljön a bot!  
Sarkadi Bártás Horgász Egyesület vezetősége

Lezárásra került az

# „EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI SZOLGÁLTATÁSOK KIALAKÍTÁSA A SARKADI KISTÉRSÉGBEN”

című pályázat



A sarkadi Bartók Béla Művelődési Központban 2015. augusztus 13-án került megrendezésre a Sarkadi Kistérségi Egészségügyi Fejlesztő Nonprofit Kft. „Egészségfejlesztési szolgáltatások kialakítása a Sarkadi Kistérségben” című pályázatának projektzáró ünnepsége. Az Új Széchenyi Terv keretében - 125 millió forint európai uniós támogatásból - megvalósult projekt során Egészségfejlesztési Iroda (EFI) létrehozására került sor a Sarkadi Kistérségi Járóbeteg Szakellátó Központban. A rendezvényt dr. Mokán István Sarkad Város Polgármestere nyitotta meg, aki hálás szívvel gratulált az Egészségfejlesztési Iroda valamennyi dolgozójának az elmúlt két éves időszakban - az egész sarkadi kistérségre kiterjedő - munkájukért és további sok sikert kívánt a fenntartási időszak munkálataihoz.

Dr. Sárosi Tamás a Békés Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztályának vezetője ismertette a 2014 és 2020 közötti pályázati időszakban megnyíló fejlesztési lehetőségeket és terveket, és felhívta a figyelmet az aktuális népegészségügyi intézkedésekre is.

Bezzegh Péter a Nemzeti Egészségfejlesztési Intézet Egészségfejlesztési Irodáinak koordinátora tájékoztatta a jelenlévőket az országos egészségfejlesztési intézkedésekről, az intézményrendszer felépüléséről, valamint elmondta, hogy a sarkadi TAMOP-6.1.2./LHH-11-B/2012-0006 számú projekt kiemelkedő eredményeket ért el országos szinten is. Ezt követően Debreczeni Lajos projektmenedzser mutatta be az Egészségfejlesztési Iroda eredményeit, ahol a számadatok magukért beszéltek. A Sarkadi Kistérségben élő 24 ezer lakosból az elmúlt 24 hónapban közel 9.000 fő került bevonásra a különböző életmódváltó programokba. Elmondta, hogy fő cél volt a kistérség háziiorvosai-val történő szoros együttműködés és a lakosság fizikai aktivitására, mozgásában gazdag életmódra, egészséges táplálkozásra való ösztönzése oly módon, hogy a megszervezésre kerülő programokat a lehető legközelebb és a legelérhetőbb formában kínálják a térségben élők számára. Hozzátette, az Egészségfejlesztési Iroda esetében a projektzáró az indulás végét jelzi valamint egy

hosszú távú, aktív egészségközpontú szemléletformálás kezdetét.

A rendezvényt Dr. Kovács József Országgyűlési Képviselő zárta, aki beszédében kiemelten hangsúlyozta azt, hogy minél inkább az egészség megőrzése kell hogy a hosszú távú cél legyen, ebben pedig maximális segítséget nyújtanak a lakosságnak az Egészségfejlesztési Irodák és programjaik.

Köszönjük a projektzáró rendezvény lebonyolítása során a felkért szervezeteknek, munkatársaiknak a magas színvonalú vendéglátást, valamint a DOXABO Kft-nek a felajánlott segítséget. Az Egészségfejlesztési Iroda munkatársai valamint a teljes projektmenedzsmnt ezúton köszöni minden kistérségi önkormányzatnak, háziiorvosi praxisnak, civil szervezeteknek, magán-személyeknek az elmúlt két éves hatékony és eredményes együttműködést, munkánk és rendezvényeink folyamatos támogatását.

(Fizetett hirdetés)

SZÉCHENYI 2020



## Közmeghallgatás

### A Sarkadi Román Nemzetiségi Önkormányzat felhívása!

A Sarkadi Román Nemzetiségi Önkormányzat 2015. augusztus 25-én (kedd) délután 14.30 órai kezdettel KÖZMEGHALLGATÁST tart a Sarkadi Polgármesteri Hivatal 28-as termében, melyre minden érdeklődőt tisztelettel vár. Táth János elnök

## PÉNTEKTŐL-PÉNTEKIG

Névnapok

- Augusztus 21. Péntek  
Sámuel, Hajna
- Augusztus 22. Szombat  
Menyhért, Mirjam
- Augusztus 23. Vasárnap  
Bence, Szidónia
- Augusztus 24. Hétfő  
Bertalan, Jonatán
- Augusztus 25. Kedd  
Lajos, Patrícia
- Augusztus 26. Szerda  
Izsó, Tália
- Augusztus 27. Csütörtök  
Gáspár
- Augusztus 21. Péntek  
Sámuel, Hajna

Gyula Autóház Kft.  
5700 Gyula, Csabai út 9.  
66/561-460, 30/562-5286  
www.gyulaautohaz.hu

**Gyula Autóház**

**MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS**

Előtte ingyenes átvizsgálás!

Sarkadi kollégánk átveszi Öntől Sarkadon az autót és vissza is viszi.

Visszatérő ügyfeleknek 1.000 Ft kedvezmény!

**TÖLÜNK KOMPLETT SZOLGÁLTATÁST KAP!**

## Köszönetnyilvánítás

„Nem hal meg az, akinek emléke  
Örökké szívünkben él.”

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik drága szeretünk

### Kiss Lajosné

volt gimnáziumi tanár



temetésén megjelentek fájdalomban osztoztak, sírjára koszorút, virágot helyeztek.

A gyászoló család

## Megemlékezés

„Hittünk az életben, bíztunk a gyógyulásban.  
Csoda volt, hogy élte nem haltál Te meg, csak álmodni mentél.  
Elmentél mint a madár, elköszönni sem tudtál már.  
Tied a csend, a nyugalom, miénk az örök fájdalom.”

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk

### Elek János

-volt Jókai u. 51. sz. alatti lakos-



halálának 1. évfordulóján.  
Szerető felesége, fia, menyé,  
lánya, veje és gyermekeik

## Megemlékezés

„Nem hal meg az, akinek emléke  
Örökké szívünkben él.”



### Nagy Béla

-volt gimnáziumi tanár-  
(volt Magyar u. 33. sz. alatti lakos)

halálának 10. évfordulóján szeretettel emlékezik  
Családja

**KEGYELET**  
TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÓ  
SARKAD

**Temetések teljes körű lebonyolítása**

Telephely: 5720 Sarkad  
Árpád Fejedelem tér 2/b

Nyitva tartás: Hétfőtől - Péntekig 8-16 óráig  
Telefon/fax: 66/611-443  
24 órás ügyelet: 06/30/865-2001  
Email: sarkadvarosgazd@fibermail.hu

### SZOLGÁLTATÁS

Tűzifa eladó Magyar u. 15/A  
T:06/30/269-0012

Tűzifa eladó T: 06/30/512-1133 és 375-412

### ÁLLAT

Tündéri 2 hónapos keverék kutyusok ingyen elvihetők  
T:271-479 és 06/20/597-9690

### TÁRSKERESÉS

60-as özvegy hölgy keresi párját korbán hozzá illőt jövedelemmel rendelkezőt  
T:06304161390

### INGATLAN

Ház eladó Nagykert u. 15/A  
T:06/20/424-9327

Az Ady Endre utcában 3 szoba összkomfortos családi ház eladó T:06/30/414-1903

Kertes ház eladó Körös u. 7  
T:06/30/568-7648

Bojti u. 6 és 11 szám alatti ház eladó T:06/30/573-4979

Bárkás utca 3 sz. alatti családi ház áron alul eladó T:70/636-7653

Hold u. 8 sz. alatti ház eladó ugyanitt 600 négyzetgölgől föld a Vasút utcai szőlőskertben és egy 300 kilós mázsa eladó T:06/70/267-7357 és 270-911

## Hirdetésfelvétel

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, a Szuperinfó és a Grátis lapokba hirdeteiket a Városi Könyvtárban **csak hétfő és pénteki napokon 10.00-18.00 óráig adhatják fel.** A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni.  
e-mail cím: hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu  
Telefon: 66/375-380

Jövő heti műsor: augusztus 27-én (csütörtökön) 19.00 órai kezdettel, ismétlés 28-án (pénteken) 10.00 órakor

**SARKAD TV**

**Útravaló**  
Vallásos gondolatok 4t percben

**Híradó**  
Friss közéleti hírek

**Augusztus 20**  
A városi ünnepség eseményei

**Híradó**  
Friss közéleti hírek (ism)

**Képiúság**  
Képiúság 24 órában



Kiadja: Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete.  
Felelős kiadó: Dr. Pintér Magdolna jegyző. A kiadó levélcíme: 5720 Sarkad, Kossuth u. 27. Telefonszám: (66) 375-633. Telefax száma: (66) 271-030.  
Felelős szerkesztő: Fazekas László. A szerkesztőség levélcíme: 5720 Sarkad, Vár u. 2./b (Bartók Béla Művelődési Központ), telefon: (66) 375-300.  
Nyomdai előkészítés: Bartók Béla Művelődési Központ. Nyomtatás: Földesi és Társa Bt., Dévaványa Felelős vezető: Földesi Zoltán  
ISSN 1215-2374